

ŠTIAVNICKÉ NOVINY



TÝŽDENNÍK
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

22. február 2018

číslo 7



ročník XXIX

cena 0,40 €

Napojenie

na verejnú
kanalizáciu
str. 3



Zrod

Banskej Štiavnice
3. tisícročia
str. 4



Pečať

Rozvoja obcí
a miest
str. 5

Nový chodník na Ulici poľovnícka

V roku 2017 pribudol na Ulici poľovnícka „Chodník pre peších Sídlisko Drieňová – Materská škola Guliver“, ktorý bol vybudovaný v súbehu s cestou III/2536 smer Banská Štiavnica – Banský Studenec.

Chodník rieši potrebu prepojenia obytnej zóny sídliska Drieňová a súkromnej materskej školy a slúži pre peších chodcov v danej lokalite. Chodník má šírku 1,8m a táto bola takto navrhnutá z dôvodu majetkových a stiesnených podmienok. Budovanie chodníka bolo



Vybudovaný chodník k MŠ Guliver FOTO MICHAL KRÍŽ

technologicky náročné a pre svažovitý terén sa museli budovať oporné múry. Povrchová úprava chodníka je zo zámkovej dlažby. V tomto roku vznikne v rámci chodníka aj jeden nový priechod pre chodcov na Ul. poľovnícka. Uvedená investičná akcia bola realizovaná a financovaná firmou Tidly Slovakia, a.s., so sídlom Dolná 5, Banská Štiavnica. Novovybudovaný chodník prispeje k väčšej bezpečnosti peších chodcov, a preto sa aj týmto spôsobom chceme poďakovať za jeho vybudovanie.

Zuzana Kladivíková,
ved. odd. výstavby, ÚP a ŽP

V jarných mesiacoch 2018 sa začne s úpravou verejných priestranstiev na Ulici Andreja Sládkoviča a Antona Pécha

Mestu Banská Štiavnica aj pre rok 2018 bola poskytnutá účelová dotácia zo štátneho rozpočtu vo výške 700 tisíc EUR, prostredníctvom Ministerstva financií SR na rekonštrukciu verejných priestranstiev, a to: pokračovanie rekonštrukcie Ulice Andreja Sládkoviča a prvú etapu Ulice Antona Pécha.

Uvedené ulice sú súčasťou Mestskej pamiatkovej rezervácie Ban-

ská Štiavnica, ako lokality svetového dedičstva UNESCO. Predmetom riešenia bude rekonštrukcia úseku miestnej komunikácie Ulice Andreja Sládkoviča od miesta ukončenia v roku 2017 až po Piarsku bránu na rozhraní dláždeného a asfaltového krytu vozovky v dĺžke približne 85 m vrátane úpravy celého priestoru pred objektom domu smútku Frauenberg.

Projekt rieši ako hlavné výmenu konštrukcie vozovky v celej hrúbke vrátane zvýšenia únosnosti podlo-

žia. Ďalej bude realizované aj zachytávanie povrchových vôd, kde sú navrhnuté uličné vpusty, liatinové a betónové žľaby s vybudovaním novej kanalizácie so zaústením do jestvujúcej kanalizačnej siete. Chodník po ľavej strane bude upravený pre dosiahnutie lepších šírkových parametrov a bude pozostávať z ryolitovej dlažby. Pozdĺž celého chodníka je navrhnuté nové verejné osvetlenie s historizujúcim charakterom v podobe liatinových stĺpov s lucernami. **33.str.**

Oznam

o výberovom konaní

Mesto Banská Štiavnica vyhlásilo výberové konanie na jedno pracovné miesto **odborného pracovníka Komunitného centra na Šobove.**

Oznam o výberovom konaní je zverejnený na úradnej tabuli mesta (klientske centrum), internetovej stránke mesta www.banskastiavnica.sk, na vstupe do komunitného centra (Šobov 1407/7, Banská Štiavnica) a na informačnej tabuli Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica.

MsÚ

INZERCIA



Mandarínková izba

Maroš Kramár, Pavol Topoľský, Zuzana Tlučková a Bibiana Ondrejčková

2. marec 2018, 18:00 hod.

Kultúrne centrum, Banská Štiavnica
Vstupné: 13 € predpredaj, 15 € na mieste.
Predpredaj v Informačnom centre
a www.kultura.banskastiavnica.sk

Veštiareň u Verony

Kammerhofská 15 -
DOM BERG, B. Štiavnica
Info: 0903 386 940
www.vestiarenuverony.sk
Facebook:
vestiarenuverony

Vám ponúka:

- výklad osudu
- KVANTOVANIE
- /návrat do pôvodného stavu/
- práca s energiami /odburanie stresu/
- odstránenie preklatia, urieknutia
- očistenie priestorov od negatívnych energií
- EFT - emočná sloboda

**19.2.**

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Posledná rozlúčka s občiankou nášho mesta p. Vierou Macejchovou.

20.2.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Príprava podujatí k 25. výročiu zápisu Banskej Štiavnice a technických pamiatok v okolí do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO za účasti Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p. a Slovenského banského múzea.
- Rokovanie so zástupcami Pamiatkového úradu v Banskej Štiavnici k aktuálnej a pripravovanej rekonštrukcii pamiatok na území mesta.

21.2.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Uskutočnilo sa rokovanie Mestského zastupiteľstva v Banskej Štiavnici.

22.2.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Riešenie ekonomických potrieb Technických služieb, m. p., Banská Štiavnica a kontrola pokračovania výstavby biokompostárne.
- Slávnostné prijatie významnej osobnosti Banskej Štiavnice Ing. Dalmy Štěpánkovéj pri príležitosti jej významného životného jubilea.

23.2.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Riešenie majetkových vecí Mesta Banská Štiavnica.

Viera Lauková

Štiavničania, Štiavnica, médiá a súvzťažnosti

16.2. vo viacerých médiách bola spomienka na Andreja Kmeťa v súvislosti s tým, že v tento deň uplynulo presne 110 rokov od jeho úmrtia. Bol to katolícky kňaz, jeden z najväčších polyhistorov Slovenska, botanik, archeológ, zakladateľ Muzeálnej slovenskej spoločnosti, podstatnú časť svojho produktívneho života bol katolíckym kňazom v Prencove. Jeho štúdium na piaristickom gymnáziu v Banskej Štiavnici pripomína jeho pamätník od akad. sochára Františka Gibalu oproti Kammerhofu, slávnostne odhalený 19.6.1938. Kňazské rúcho symbolizuje jeho povolanie, kniha jeho vedeckú činnosť, ruža jeho botanizovanie (jeho herbár mal až 72 000 položiek!), urna jeho archeologické výskumy (zvlášť na Sitne a jeho okolí, podobne ako jeho botanizovanie). **16.2.** v Rádiu Regina od 10:40 hovorili v Kammerhofe PhDr. Jozef Labuda, CSc. riaditeľ múzea a Ing. Ján Mičovský, lesnícky odborník a historik o vynikajúcom lesníckom odborníkovi Jozefovi Dekrétovi Matejovici (12.7.1774 – 18.1.1841). **16.2.** od 13:00 do 13:30 v Rádiu Devín v pra-

videlnej rubrike „Host Rádia Devín“ bola banskoštiavnická rodáčka, poetka, spisovateľka a esejistka Dana Podracká. Bol to rozhovor o jej doterajšej literárnej tvorbe. **16.2.** ešte aj od 21:00 rezonovala v Rádiu Devín rozhlasová hra Exštiavničana prof. PhDr. Karola Horáka, CSc. **17.2.** v TA3 od 20:00 do 20:30 bilancovala svoju excelentnú hereckú kariéru Emília Vášáryová, ale s mimoriadnym uznaním o nej hovorili aj ďalší herci a režiséri. Sympatické bolo, že vo svojich spomienkach sa viac razy ponorila aj do svojho detstva a mladosti, ktoré prežila v Banskej Štiavnici. **17.2.** od 20:30 na Jednotke opäť rezonovala Banská Štiavnica vo veľkolepej súťažnej folklórnej šou. Starohorský banický spevokol spieval nielen banickú hymnu, ktorá vznikla v Banskej Štiavnici, ale aj ďalšie banické piesne, ktoré majú taktiež svoj pôvod v našom meste. Škoda len, že v tejto excelentnej celoštátnej a mimoriadne sledovanej šou sa nezúčastnil náš spevokol Štiavničan, z ktorého repertoáru si vlastne Starohorský banický spevokol vypožičal svoje piesne...

Ján Novák

Pozvánka

Dovoľujeme si Vás pozvať na verejnú prezentáciu návrhov a výsledkov súťaže návrhov Úprava verejného priestranstva



„Pomník padlých hrdinov“, ktorá sa uskutoční dňa **27. februára 2018** (utorok) o 16:00 hod. v priestoroch Kultúrneho centra v Banskej Štiavnici, adresa: Kammerhofska 177/1, 969 01 Banská Štiavnica (vstup z ulice Akademická pri soche A. Kmeťa). Verejnú prezentáciu organizuje Mesto Banská Štiavnica a správdzať ňou bude moderátorka Ing. arch. Zora Pauliniová. Účelom prezentácie je predstaviť víťazné projekty, ktoré odprezentujú ich tvorcovia a vytvoriť priestor na diskusiu o nich.

Počas celého týždňa sa bude v termíne od 19. - 27. februára 2018 konať verejná výstava jednotlivých súťažných návrhov, ktoré budú verejnosti sprístupnené v priestoroch Kultúrneho centra na Kammerhofskej ulici č. 1, počas pracovnej doby Mestského úradu v Banskej Štiavnici.

MsÚ

Svetové dedičstvo očami detí v Luxemburgu

Mesto Banská Štiavnica už 23 rokov organizuje výtvarnú súťaž pre deti z miest svetového dedičstva celého sveta s názvom Svetové dedičstvo očami detí.

Koncom minulého roka výstava putovala do Budapešti do Galérie Deák 17. V súčasnosti si najlepšie práce súťaže môžu pozrieť obyvatelia Luxemburgu ako súčasť podujatí spojených s Rokom európskeho kultúrneho dedičstva. Výstava je inštalovaná na verejnom mieste – v podchode v centre mesta, ktorým každodenne prechádzajú stovky chodcov a ktorý sa často využíva ako miesto rôznych výstav. Každý rok majú záujem o inštalovanie víťazných prác súťaže rôzne mestá svetového dedičstva a sme veľmi radi, že máme možnosť prezentovať výnimočné stvárnenia svetového dedičstva aj inde ako v Banskej Štiavnici.

Henrieta Godová



Inštalované víťazné súťažné práce FOTO ARCHÍV AUTORA



V jarných mesiacoch 2018 sa začne s úpravou verejných priestranstiev na Ulici Andreja Sládkoviča a Antona Pécha

Š1.str. Rekonštrukciou sa odstráni nevyhovujúci stav a kvalitatívne sa zlepši stav vozovky s ohľadom na plynulosť a bezpečnosť cestnej premávky.

V roku 2018 sa zrekonštruuje posledná etapa úpravy Ulice Andreja Sládkoviča a následne sa začne s prvou etapou rekonštrukcie verejných priestranstiev Ulice Antona Pécha. Rekonštrukcia Ulice Antona Pécha sa bude realizovať opačným smerom, to znamená od hornej koncovnej časti smerom nadol k vodohospodárskemu podniku, š.p. Tu je plánované realizovať úsek v dĺžke cca 110 m. Charakter prác je obdobný ako pri úpravách na Ulici Andreja Sládkoviča s tým rozdielom, že povrch komunikácie bude z asfaltobetónu a chodníky z dlažobnej kocky. Realizátorom prác bude spoločnosť Combin Banská Štiavnica, s.r.o. Plánovaný termín realizácie prác na



Pokračovanie rekonštrukcie ulíc FOTO MICHAL KRÍŽ

Ulici Andreja Sládkoviča bude prebiehať v mesiacoch apríl - máj 2018 a Ulici Antona Pécha bude máj - jún 2018. Stavebné práce na uvedených úsekoch sa budú realizovať za úplnej uzávierky dopravy. O dopravných obmedzeniach vás budeme ak-

tuálne informovať prostredníctvom Štiavnických novín a internetovej stránky mesta.

Naším cieľom je ukončiť všetky stavebné práce pred letnou turistickou sezónou, a to do 30.6.2018.

MsÚ

Povinnosť pripojiť sa na verejnú kanalizáciu

V nadväznosti na ciele a povinnosti Národného programu Slovenskej republiky pre vykonávanie smernice Rady č. 91/271/EHS o čistení komunálnych odpadových vôd zabezpečilo Mesto Banská Štiavnica v spolupráci so Stredoslovenskou vodárenskou spoločnosťou, a.s., so sídlom v Banskej Bystrici realizáciu vodných stavieb s názvom „Banská Štiavnica – odkanalizovanie ulíc 8. mája a SNP“ a „Banská Štiavnica – kanalizácia v mestskej pamiatkovej rezervácii“.

Účelom týchto vodných stavieb je zabezpečenie odvádzania a čistenia komunálnych odpadových vôd vo verejnej kanalizácii. Na realizáciu bol poskytnutý Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky nenávratný finančný príspevok z prostriedkov Európskej únie a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky v celkovej výške 3 529 242,25 eur. Jednou z podmienok poskytnutia finančného príspevku bolo zabezpečenie pripojenia na verejnú kanalizáciu na úrovni 85 % a viac existu-

júcich producentov odpadových vôd v predmetných uliciach nášho mesta. Táto podmienka do dnešného dňa nebola splnená a to napriek zákonnej povinnosti pripojiť sa na verejnú kanalizáciu. Ustanovenie § 23 ods. 2 zákona č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zmene a o doplnení zákona č. 276/2001 Z.z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov v spojení s ustanovením § 36 zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov určuje túto povinnosť: „Vlastník stavby alebo vlastník pozemku je povinný pripojiť stavbu alebo pozemok, kde vznikajú odpadové vody na verejnú kanalizáciu a splniť technické podmienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu napojenia na verejnú kanalizáciu a uzatvoriť zmluvu o pripojení s vlastníkom verejnej kanalizácie, ak v obci, na ktorej území sa stavba alebo pozemok nachádza, je zriadená a vlastník stavby alebo vlastník pozemku nemá povolenie príslušného orgánu štátnej vodnej správy na iný spôsob nakladania s odpadovými vodami.“ Zákonná povinnosť sa v zmysle citovaného

ustanovenia týka obyvateľov mesta Banská Štiavnica, ktorí nemajú platné povolenie Okresného úradu Banská Štiavnica, odboru starostlivosti o životné prostredie na osobitné užívanie vôd, ktoré spočíva vo vypúšťaní prečistených odpadových vôd z domovej čistiare odpadových vôd do povrchových vôd alebo podzemných vôd.

Vzhľadom na pretrvávajúci protiprávny stav a hrozby sankcie, resp. vrátenia poskytnutého nenávratného finančného príspevku, Okresný úrad Banská Štiavnica, odbor starostlivosti o životné prostredie doručil všetkým obyvateľom dotknutých ulíc nášho mesta výzvu na predloženie zmluvy o pripojení s vlastníkom verejnej kanalizácie v termíne do 31.3.2018. Z dôvodu dodržania správneho úradného postupu boli vyzvaní všetci obyvatelia dotknutých ulíc, ktorých touto cestou žiadame o rešpektovanie hromadného doručovania súvisiacich písomností pri primeranom zabezpečení ochrany osobných údajov. Bližšie informácie vám poskytneme v čase úradných hodín na tel. č.: 0961 645 774 a 0961 645 772.

Lukáš Lalo, OÚ Banská Štiavnica



Na spoločnú cestu životom sa vydali

13.1. František Blišťan a Emília Melicháreková, 10.2. Ing. Martin Gregaň a Hana Bellanová.

Navždy nás opustili

2.1. Eva Karolíková vo veku 64 rokov, 2.1. František Maruniak vo veku 78 rokov, 8.1. Anton Bukňa vo veku 59 rokov, 12.1. Margita Beňová vo veku 73 rokov, 15.1. Ján Teplan vo veku 32 rokov, 17.1. Mária Daubnerová vo veku 56 rokov, 22.1. Marián Mikloš vo veku 71 rokov, 28.1. Mária Kaniariková vo veku 73 rokov, 3.2. Maroš Tomaška vo veku 38 rokov, 10.2. Peter Weis vo veku 47 rokov.

J. Simonidesová

Pracovná ponuka

Riaditeľstvo Súkromnej hotelovej akadémie v Banskej Štiavnici vyhlasuje konkurz na pozíciu vyučujúca/i odborných predmetov: **technológia prípravy pokrmov a prax.**

Požiadavky:

- maturita v odbore
- VŠ minimálne ukončené Bc.
- pedagogické minimum

Pracovná ponuka

Riaditeľstvo Súkromnej hotelovej akadémie v Banskej Štiavnici vyhlasuje konkurz na pozíciu vyučujúca/i predmetu: **nemecký jazyk v kombinácii.**

Požiadavky:

- VŠ II. stupeň
- prax
- pedagogické minimum

Jaroslava Marušková, riaditeľka, Súkromná hotelová akadémia, n.o.

Kluby zdravia

MsÚ, OKŠaMK a Kluby zdravia Vás pozývajú na besedu doc. Ing. Rastislava Lagaňa, PhD. „Záhradka bez chémie“, ktorá sa uskutoční **27. februára 2018** o 17:00 v Kultúrnom centre, Kammerhofska 1, Banská Štiavnica. Bližšie info: www.kluby-zdravia.sk. Na vašu účasť sa tešia organizátori!

OZ Život a zdravie

Banská Štiavnica – 40. výročie jej nového letopočtu

Fotografie k tomuto článku najvýstižnejšie dokumentujú, v akom stave boli najcennejšie kultúrno-historické objekty mesta, dokonca na Námestí sv. Trojice pred rokom 1978.

Dnes, t. j. 22.2.2018 je tomu presne 40 rokov, čo slovenská vláda prijala dovtedy a ani potom nevidané uznesenie o záchrane a revitalizácii Banskej Štiavnice a budovaní sociálnej a technickej infraštruktúry mesta – uznesenie č.58/1978 z 22.2.1978. V tejto súvislosti pripomínam, že som bol iniciátorom tohto uznesenia a jeden z jeho hlavných koncipientov a dňa 22.2.1978 som sa aj s Jánom Petříkom, predsedom MsNV v Banskej Štiavnici zúčastnil rokovania vlády k tomuto bodu programu v Bratislave.

fikácie mesta, začiatok systematickej starostlivosti o obnovu a rekonštrukciu tajchov v okolí Banskej Štiavnice, ale aj vybudovanie sídliska Drieňová aj s nemocnicou aj so ZŠ Jozefa Kollára a ďalšími službami. Na sídlisku Drieňová bolo len do r. 1988 postavených 900 bytov, ďalších 172 bytov na Ul. 1. mája a L. Exnára. Vybudovaný bol vodovodný prívod z Banského Studenca, ako aj kanalizačný zberač z Drieňovej. Len v období rokov 1978 - 88 boli postavené nové predajne o predajnej ploche 887 m² a v pamiatkových objektoch v meste pribudlo k tomu ešte 315 m² predajnej plochy. V tomto období pribudlo aj 356 miest stoličkovej kapacity v reštauračných zariadeniach. Postavený bol aj rozsiahly komplex SOU lesníckeho na Kolpašskej ulici, kde



Pohľad na zrútené stropy a fasády Richterovho a Jonášovho domu, koniec 60. rokov 20. storočia FOTO ARCHÍV SBM



Havarijný stav meštianskych domov - Richterov a Jonášov dom, rok 1969 FOTO ARCHÍV SBM

Toto uznesenie bolo v doterajších dejinách Banskej Štiavnice historicky bezprecedentne najvýznamnejšie uznesenie zamerané na záchranu, obnovu a ďalší rozvoj nášho mesta. Toto uznesenie „o riešení úloh budovania technickej a sociálnej infraštruktúry a záchrany kultúrnych pamiatok v Banskej Štiavnici“ znamenalo nielen začiatok generálnej rekonštrukcie zdevastovaných a v mnohých prípadoch aj havarijných objektov (dokonca aj na Námestí sv. Trojice), rekonštrukciu havarijnej mestskej kanalizácie, vybudovanie obchvatových komunikácií, plyno-

bolo v r. 2000 - 2006 aj sídlo Fakulty ekológie a environmentalistiky Technickej univerzity Zvolen. V nadväznosti na uznesenie vlády č. 58/1978 prijala slovenská vláda ešte ďalšie uznesenia, ktoré ďalej rozvíjali a špecifikovali uznesenie z r. 1978. Boli to nasledovné uznesenia: č.76/1981, 208/1981, 123/1983, 216/1985 a 254/1986. Ku kontrole plnenia prijatých uznesení vládou 58/1978 sa uskutočňovali pravidelné kontrolné dni na vládnej úrovni (dňa 20.6.1980 sa ho v Banskej Štiavnici zúčastnil dokonca aj predseda slovenskej vlády Peter

Colotka), ale aj na krajskej, okresnej a mestskej úrovni. Významné kompetencie v tomto smere mal novovytvorený Útvor splnomocnenca vlády, ktorý viedol Ing. arch. Jozef Vicel a v ktorom som pracoval aj ja. Už 11.9.1978 prišli do Banskej Štiavnice pracovať renomovaní pamiatkari a reštaurátori z Poľska. Výsledkom ich práce je dodnes okrem iného aj skvostne zreštaurované susedie na Námestí sv. Trojice. 22.9.1979 vyhláškou ministerstva kultúry č. 124/1979 Zb. boli vyhlásené Štiavnické vrchy za chránenú krajinnú oblasť a následne 1.9.1980 začala svoju činnosť Správa chránenej krajinnéj oblasti Štiavnické vrchy, ktorá plní svoju nezastupiteľnú funkciu dodnes.

Vďaka uzneseniu vlády č. 58/1978 bol v Banskej Štiavnici vytvorený samostatný odbor výstavby na MsNV a vytvorený bol aj stavebný úrad 1. stupňa. 29.4.1981 bolo v Banskej Štiavnici zriadené pracovisko Ústredia umeleckých remesiel a 10.11. v tom istom roku aj pracovisko Okresnej pamiatkovej správy, ktoré v modifikovanej podobe existuje dodnes. 16.12.1981 vstúpil do platnosti Štatút rekreačnej oblasti pri tajchoch v Štiavnických vrchoch a 6.12.1985 bola vyhlásená Kalvária za chránený prírodný výtvor. 31.1.1986 bolo vyhlásené Arborétum v Kysihýbly za chránenú študijnú plochu a 23.6.1987 bol schválený Územný plán veľkého územného celku Štiavnické vrchy. 14.7.1987 bola ukončená rekon-

štrukcia 3 havarijných objektov na Námestí sv. Trojice a začala sa tu pripravovať Galéria Jozefa Kollára, ktorá bola sprístupnená verejnosti v r. 1992. 13.9.1991 bola ukončená viac rokov trvajúca rekonštrukcia národnej kultúrnej pamiatky Belházyovského domu a do užívania bolo v tomto objekte dané Sociálne stredisko Slovenského červeného kríža – prvé svojho druhu na Slovensku. Nikdy predtým a ani potom nebola Banská Štiavnica v takom stredobode pozornosti celoslovenských médií ako od r.1978. V týždenníku Nové slovo a denníku Smena boli pravidelné, obsiahle rubriky „Záchrana pokladu“, pričom v prípade „pokladu“ išlo o Banskú Štiavnicu a permanentné, systematické a cielavedomé sledovanie procesu obnovy pamiatok a budovania sociálnej a technickej infraštruktúry tohto mesta.

Banská Štiavnica sa tak raz, navždy a definitívne zapísala do povedomia Slovenska. Samozrejme to všetko bolo ideálnym predpokladom aj pre to, aby sa historické mesto Banská Štiavnica a technické pamiatky v jej okolí dostali do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO pred 25 rokmi v decembri r. 1993.

Takže, takto začala Banská Štiavnica pred 40 rokmi písať svoj nový letopočet. Je viac ako potešiteľné, že aj súčasná generácia prispieva k tomu, že naše mesto je zo dňa na deň priťažlivejšie. Pevne verím, že tomu bude aj v budúcnosti!

Ján Novák



Mesto Banská Štiavnica

s predpokladom stabilného rozvoja

Slovenská informačná a marketingová spoločnosť (SiMS), a.s. sa od svojho vzniku v roku 1992 zaradila medzi významné spravodajské agentúry v strednej Európe a stala sa najvýznamnejších komerčných spravodajských agentúr v Slovenskej republike.

Pre obce a mestá platia v ekonomike špecifické pravidlá, kde vo výkonnosti postupujú podľa legislatívy o rozpočtových pravidlách a zároveň podľa legislatívy o účtovníctve. Pre rozvoj potrebujú aj obce a mestá zabezpečiť finančné zdroje a ich efektívne riadenie z pohľadu príjmov a výdavkov v súvislosti s plánmi rozvoja, zákona o obecnom zriadení a

súvisiacej legislatívy. Finančný manažment obcí musí byť zameraný na maximalizáciu

príjmovej stránky rozpočtu a zvýšenie efektívnosti výdavkov. Analýza má tradíciu od roku 2012 a jej výsledky sa zverejňujú od roku 2014.

Mesto Banská Štiavnica v roku 2017 spoločne medzi 2926 slovenských miest a obcí prešlo hodnotením zameraným na finančnú a majetkovú bonitu. SiMS, a.s. pod registrovanou ochrannou známkou Národného informačného strediska Slovenskej republiky (NiSSR) udelilo 15. januára 2018 Mestu Banská Štiavnica Pečať Rozvoja obcí a miest. Zaradili sme sa tak k mestám a obciam zo Slovenskej republiky (39,09%), ktoré využívajú fi-



nancie a majetok s vysokou efektívnosťou pre trvalo udržateľný rozvoj.

Michal Kríž

Oznámenie

v zmysle Zákona č. 543/2002 Z. z. SR o ochrane prírody a krajiny

Stredoslovenská energetika Distribúcia, a.s. (ďalej len „SSE – D, a.s.“) je poverená správkou elektrických vedení, ktoré sa nachádzajú v katastrálnom území mesta Banská Štiavnica. SSE – D, a.s. a zodpovedná za ich bezpečnú a spoľahlivú prevádzku a údržbu, pri zabezpečení ktorej je v prípade potreby oprávnená vykonať odstraňovanie a okliesňovanie stromov a iných porastov, ktoré ohrozujú bezpečnosť a prevádzku elektrických vedení.

Upozorňujeme preto všetkých občanov, že podľa zákona č. 251/2012 o energetike je zakázané pod elektrickým vedením:

- zriaďovať služby, konštrukcie a skládky
- vysádzať a pestovať trávnaté porasty s výškou presahujúcou 3 metre,
- vysádzať a pestovať trávnaté porasty s výškou presahujúcou 3 metre vo vzdialenosti do 2 metrov od krajného vodiča vzdušného vedenia s jednoduchou izoláciou,
- uskladňovať ľahko horľavé alebo výbušné látky,
- vykonávať činnosti ohrozujúce bezpečnosť osôb a majetku,
- vykonávať akékoľvek činnosti

ohrozujúce elektrické vedenie a bezpečnosť a spoľahlivosť prevádzky sústav

V tejto súvislosti tiež uvádzame, že podľa Zákona č. 543/2002 Z. z. SR o ochrane prírody a krajiny, vlastníka, správca alebo nájomca pozemku, na ktorom sa nachádza drevina, je povinný sa o ňu starať, najmä ju ošetrovať a udržiavať.

Zabezpečenie bezpečnej prevádzky a údržby elektrických vedení považujeme za spoločný záujem SSE – D, a.s., Mesta Banská Štiavnica, ako aj všetkých občanov, pretože prípadné poruchy a havárie elektrických vedení sa bezprostredne priamo dotýkajú nás všetkých. Aktívny prístup majiteľov, užívateľov a správcov pozemkov pri dodržiavaní uvedených legislatívnych predpisov by mal byť samozrejmosťou. Prispel by k vyššej spokojnosti s dodávkou elektrickej energie.

Týmto si dovoľujeme požiadať všetkých obyvateľov Banskej Štiavnice – vlastníkov pozemkov, aby zamestnancom SSE – D, a.s. poskytli potrebnú súčinnosť pri kontrole a prípadnom odstraňovaní a okliesňovaní stromov a porastov, ktoré ohrozujú bezpečnosť a prevádzku elektrických

vedení. Najmä, aby občania – vlastníci pozemkov pod elektrickými vedeniami umožnili zamestnancom SSE – D, a.s. (alebo osobám, ktoré sú na to od SSE – D, a.s. písomne splnomocnené) vstup na ich pozemky za účelom odstránenia a okliesňovania stromov a porastov. Drevná hmota, ktorá zostane po vykonaní pilčíckych prác patrí vlastníčkovi pozemku a bude mu ponechaná.

Kontrola a prípadné odstraňovanie a okliesňovanie stromov a iných porastov budú uskutočnené v mesiacoch **február – marec 2018**.

V prípade otázok prosím kontaktovať zodpovednú osobu za SSE – D, a.s.: majster Strediska údržby Žiar nad Hronom Ivan Horváth, tel. číslo: 0905 461 879, e-mail: ivan.horvath@sse-d.sk.

V zmysle § 47 ods. 7 zákona o ochrane prírody a krajiny Vám oznamujeme, že plánujeme uskutočniť odstránenie a okliesnenie stromov aj iných porastov, ktoré ohrozujú bezpečnosť alebo spoľahlivosť prevádzky energetických zariadení (elektrických vedení) v meste Banská Štiavnica.

Rudolf Beránek, vedúci SSE-D, a.s., odbor Prevádzka EZ



23. – 25.2. 4 živly. Zimný filmový festival s témou Začiatok. Banská Štiavnica. Podrobnosti na 4zivly.sk.

24.2. Ján Viazanička - Krajina stredu. Diskusia s autorom výstavy. Art café, Akademická 2, BŠ, 11:00.

24.2. Zimné plávanie na Klingeri. Pre všetkých, ktorí sa studenej vody neboja. Tajch Klinger, BŠ, 14:00.

24.2. Zimomravenie v Dielničke. Tvorivé dielne pre malých aj veľkých. Kammerhofská 2, BŠ, 9:00.

24.2. Zabíjačka po drienovskoy v Zelenom dome, Caffé bar, L. Svobodu 43, BŠ, od 10:00.

24.2. Zimomravenie v Kammerhofe. Rozprávokovanie a rýžovanie zlata v múzeu. Kammerhofská 2. BŠ, 11:00.

24.2. Večer Karola Duchoňa. Najväčšie hity spieva Ludo Kuruc. Trotuar cafe, A. Kmeťa 17/126, BŠ, 20:00.

24.2. Bashavel & DJ Marchello. Nezabudnuteľná párty v Spojár Kafe & Klub, Kammerhofská 6, BŠ, 23:59.

25.2. Libressový literárny večer: Hviezda nad arabským peklom. Diskusia s autorkou knihy. Libresso, Radn. nám. 13, BŠ, 18:00.

26.2. Fotografický workshop: Fotíš, fotím, fotíme. Téma: fotografovanie krajiny s lektorom. ZŠ J. Horáka, Dobšinského 17, BŠ, 14:00.

28.2. Diskusia: Emócie ako non-stop spojenec. Art cafe, Akademická 2, BŠ, 18:00.

2.3. Divadlo: Mandarínková izba. Komédia o príbehoch ľudí. Kultúrne centrum, BŠ, 18:00.

3.3. Kvantova filozofia: Vztah k sebe. Celodenný seminár zameraný na prevedenie cestou sebapoznania. Penzión na Slnecnej stráni, Vyhne, 10:00.

4.3. Libressový literárny večer – odsúdený č. 3359. Stretnutie a diskusia s autorom knihy. Libresso, Radn. nám. 13, BŠ, 18:00.

Región Banská Štiavnica

Informačné centrum

Banská Štiavnica

Otváracie hodiny: každý deň
január: 8:00 hod. - 16:00 hod.
Nám. sv. Trojice č.6
969 01 Banská Štiavnica
e-mail: ic@banskastiavnica.sk
tel.: +421 45 694 96 53

Pomológia

Hruška Boscova fľaška:

Jesenná odroda, dozrieva v októbri a vydrží do novembra. Znaky a vlastnosti plodu: Plod je stredne veľký až veľký, typického fľaškovitého tvaru, šupka hladká, suchá, zeleno-hnedá, v zrelosti bronzovo-žltá. Stopka plodu je stredne hrubá, dlhá a prehnutá. Dužina je žltobiela, maslovitá, príjemnej korenistej chuti, výborná. Pestovateľské vlastnosti: Na stanovište je veľmi náročná. Na nevhodnom stanovišti a na studených pôdach trpí často vírusovou kamienkovitostou hrušiek. Kvety sú stredne citlivé na neskoré jarné mrazíky. Na pestovanie sú vhodné voľne rastúce zákrpky alebo štvrtkmene. S podpníkom dula má zlú afinitu a vyžaduje sa medzištepenie. Vhodná je pre tvar štíhle vreteno.

Jabko Jonagold:

Zimná odroda, zberá sa v prvej dekáde októbra, konzumnú zrelosť dosiahne koncom decembra, vydrží do marca. Znaky a vlastnosti plodu: Plody sú stredne veľké až veľké, tvar plocho guľovitý. Základná farba zelenožltá prekrývajúca červenou farbou. Povrch hladký, suchý až slabo masťný, bez výskytu hrdze. Dužina je stredne pevná, dobrej konzistencie, veľmi nažltlá, krehká, sladká, mierne aromatická, dobrá a veľmi šťavnatá.

Michaela Mojžišová

Schôdza

Slovenský zväz záhradkárov - Základná organizácia Štefultov - Banská Štiavnica Vás pozýva na výročnú členskú schôdzu, ktorá sa bude konať dňa **18.3.2018** o 14:00 hod. v jedálni Úradu práce, soc. vecí a rodiny v Banskej Štiavnici. Pozvanie prijali zástupcovia Republikového výboru SZZ a profesor Ing. Hričovský, Dr.Sc.

Výbor ZO SZZ Štefultov
- B. Štiavnica

Mestská knižnica

v priestoroch Rubigallu

Otváracie hodiny:
Po, Ut, St, Pi: 8:00 – 17:00
Štvrtok: 13:00 – 17:00
Kontakt: 045/6949658
Obedňajšia prestávka:
11:30 – 12:00
email: kniznica@banskastiavnica.sk

Msk

Zimomravenie

Program akcie:

Zimomravenie v kline

22.2.2018 (štvrtok), 16.00 hod., Kino Akademik, Nám. sv. Trojice 1

čertoviny

Vstupné: 5 € / 4€

Zimomravenie v knižnici

19.2.2018 (pondelok) – 23.2.2018 (piatok), 9.00 hod. – 16.00 hod., Mestská knižnica, Námestie sv. Trojice 3

prázdniny nielen s knihami

Príďte si zahrať spoločenské stolové hry, vypočuť si rozprávky z LP platní, príp. čítané z nových kníh, navrhovať maskota knižnice a v piatok si s nami vychutnajte veľké cukríkové pátranie / súťaž o cukríky so začiatkom o 13.00 hod.

Vstupné: zdarma (potrebný preukaz člena knižnice, počas týždňa je možné stať sa členom)

Zimomravenie v múzeu

Zimomravenie v Dielničke

Tvorivé dielne pre malých i veľkých návštevníkov, ktorí si môžu vyrobiť smaltované prívesky a náušnice, batikované tašky, alebo vytvarovať niečo pekné z hliny.

Vstupné: 1,5-4,5 €

22.2.2018 (štvrtok), 12.00 – 16.00 hod., Kammerhof-Dielnička, Kammerhofská 2

Zimomravenie v Dielničke

Tvorivé dielne pre malých i veľkých návštevníkov, ktorí si môžu upiecť chleba, tkať na doštičkách, plstiť brošne a náušnice z ovčej vlny, alebo vyrobiť smaltované prívesky a náušnice.

Vstupné: 1,5-4,5 €

23.2. 2018 (piatok), 12.00 – 16.00 hod., Kammerhof-Dielnička, Kammerhofská 2

Zimomravenie v Dielničke

Tvorivé dielne pre malých i veľkých návštevníkov, ktorí si môžu vyrobiť smaltované prívesky a náušnice, drôtovať alebo upliesť košík z pedigu.

Vstupné: 1,5-8,0 €

24.2. 2018 (sobota), 9.00 – 14.00 hod., Kammerhof-Dielnička, Kammerhofská 2

Zimomravenie v Dielničke

Tvorivé dielne pre malých i veľkých návštevníkov, ktorí si môžu vyrobiť smaltované prívesky a náušnice, handrové loptičky, ale aj vlastnoručne vymyšený a upечený chlebič.

Vstupné: 1,5-4,5 €

23.2. 2018 (piatok), 13.00 hod., expozícia Kammerhof-Baníctvo na



Slovensku, Kammerhofská 2
24.2. 2018 (sobota), 11.00 hod., expozícia Kammerhof-Baníctvo na Slovensku, Kammerhofská 2

Rozprávkovanie v múzeu

Rozprávka nie je len na dobrú noc. Prehliadka expozícia pre rodiny s deťmi.

Vstupné: 2,50 € dospelý, 1,50 € dieťa, rodina 6,50€

23.2. 2018 (piatok), 12.00 - 16:00 hod., expozícia Kammerhof-Baníctvo na Slovensku, Kammerhofská 2
24.2. 2018 (sobota), 9.00 - 12:00 hod., expozícia Kammerhof-Baníctvo na Slovensku, Kammerhofská 2

Ryžovanie zlata

Prvé zimné ryžovanie zlata v múzeu!

Vstupné: 1,00 €

22.2. 2018 (štvrtok), 9.00 – 15.00 hod., SBM - Galéria Jozefa Kollára, Nám. sv. Trojice 12

Zimomravenie v galérii

Prísne tajné!

Výtvarná tvorivá dielňa, kde si deti vyskúšajú kresliť, škrať, brúsiť, prostredníctvom zabudnutej techniky zvanej „Nitrotmel“

Falošná 3D ilustrácia

V tvorivej dielni si deti vyrobia hand-made 3D obrázok

Kinečko v galérii

Výber najlepších animovaných filmov z festivalu Ančafest

Vstupné: 1 €

Zimomravenie v Kultúrnom centre

24.2. 2018 (sobota), 11.00 – 18.00 hod., Kultúrne centrum, Kammerhofská 1

Veľké zimomravenie: Hudba a zvuky

11.00 – 12.30 Stratené nástroje

Skautská hra po meste. Spojte svoje sily a putujte po meste, v ktorom sa roztrhali rôzne hudobné nástroje.

13.00 – 17.30 Poď sa hrať!

Miestnosť plná spoločenských hier od výmyslu sveta. Známe i neznáme, staršie i novučičké. Pripravené v spolupráci s portálom Ihrysko.sk.

13.00 – 17.30 Detská karaoke

Ukáž, aký silný máš hlas a super talent v detskej karaoke. A neboj sa,

Erik, Miro a rodičia s mikrofónom Ti iste radi pomôžu!

13.00 – 17.30 Tvorivé dielne

Tvorivé dielne, ktoré otvoria vaše zmysly. Vyrábajte spolu s nami a odnesť si z akcie peknú spomienku!

13.30 – 17.30 Virtuálna realita

Ako veľmi dokáže náš mozog podľahnúť virtuálnej realite? Ktoré zvuky a obrazy sú skutočné a ktoré nie? Vyskúšajte si nový fenomén a na pár minút sa ponorte do sveta virtuálnej reality.

12.30 Zábava s Erikom

Stretnite sa s našim zabávačom Erikom a odštartujte s ním parádny deň v Kultúrnom centre.

13.30 Smetankovo

Spoznajte hudobné nástroje od výmyslu sveta a dozvedte sa o nich rôzne zaujímavé veci.

14.30 Klaunove sny

V predstavení môžete prežiť neuveriteľné sny „zaspatého“ klauna. A tak budete lietať, cestovať, premeníte sa na čo chcete. Pekné sny!

15.30 Bartók a drevený princ

Béla Bartók je svetoznámy hudobný skladateľ. Kedysi bol dieťaťom aj on. V čase, keď sa Bratislava ešte volala Prešporok. Dokonca chodil do školy. A dobre sa učil. Trápne? Nevedí. Jeho talent ho ospravedlňuje. Malý Béla mal jedného neobyčajného kamaráta. Volal sa Drevený princ. Nie, nie je to prezývka. On sa tak naozaj volal, lebo bol naozaj celý drevený. A po čase sa obaja stali známymi po celom svete. Predovšetkým však vo svete hudby a fantázie.

16.30 Bobotóni

Bobotóni sú veselí, farební, múdri, hraví a muzikálni. Cestujú vesmírom krížom krážom a ... búúúchajú a búúúchajú! Ale nie len tak. Búchajú pekne v rytme a melodicky, búchajú si pesničky a učia to aj detičky! Pochádzajú z planéty Bobo, ktorá si hľadá domov v Slnecnej sústave. Bobotóni so svojimi bobotubami vytvárajú krásne farebné tóny a hľadajú si kamarátov ...

Vstupné na celý program: 5 €

OKŠaMK



Ander z Košíc a Traja z Raja

„Ludze mojo“ - takto sa zvykne prihovárať Ander z Košíc (vlastným menom Ján Pisančin) divákovi. Je to už veru vyše 40 rokov, čo zabáva ľudí a rozdáva dobrú náladu.

Pri vystúpeniach na javisku máva sivý, ošúchaný a pokrčený oblek a pre neho typický klobúk. Derie vraj už svoju tretiu sériu oblečenia. Najčastejšie vystupuje na javisku, kde jeho vtipné monológy pôsobia na divákov ako droga. Ako sám hovoril, všetko píše sám život a on to iba podáva ďalej. Jeho východniarske nárečie tzv. „Anderovčina“ dáva jeho vystúpeniu, ako sa povie ľudovo, šmrnc. Vie svoj monológ prispôsobiť poslucháčovi tak, aby vždy porozumel jeho humoru. Ako som sa

dočítala, ročne máva aj okolo 80 vystúpení. Je to na jeho vek naozaj pozoruhodné. Hovorí sa, že smiech je najlepší liek. Možno by sme mohli nazvať Andera nielen ľudovým rozprávačom, ale aj ľudovým liečiteľom. Po-



vedzte, nemám pravdu? Veď pri jeho vtipných monológoch zabudne človek na všetko, čo ho trápi a preniesie sa do sveta humoru a zábavy. Tak tomu bolo aj 16. februára 2018 v Banskej Štiavnici v Kultúrnom centre, kde sa do poslednej stoličky zaplnili všetky miesta. Z denného centra seniorov zo Svätého Antona nás prišlo 17 členov a boli sme nadmieru spokojní. Hovorí sa, že je lepšie raz vidieť ako stokrát počuť. Tentokrát to platilo na sto percent. Predstavenie veľmi dobre spestrilo aj spevácko – kabaretné trio mladých spevákov Traja z Raja v zložení: Peter Gedeon „Ged“, Ľubomír Juhás a Štefan Pálfi. V mene svojich členov ďakujem za krásny kultúrny zážitok.

**Alica Gajanová,
predseda DC Svätý Anton**

Výlet

Členovia Jednoty dôchodcov na zimnom výlete v Tatrách.

V októbri 2017 sa v Banskej Štiavnici konala ustanovujúca schôdza Jednoty dôchodcov Slovenska. MO JDS má okolo 30 členov. Pre kalendárny rok 2018 výbor navrhol za jednotlivé oblasti – kultúra, šport, sociálna oblasť a podobne celú škálu rozmanitých aktivít. Na základe toho bol vypracovaný plán práce MO JDS na rok 2018, ktorý sa postupne začal plniť. Za športovú oblasť bol na február naplánovaný výlet do Tatier, na Hrebienok, na výstavu Ľadových

sôch. Výlet navrhol, naplánoval a organizačne zabezpečil Ing. Ľubomír Polóny. Vo včasných ranných hodinách odvážna skupina seniorov vyrazila na cestu vlakom naprieč Slovenskom. Cesta to bola dlhá, ale pre seniorov výhodná (zadarmo) s dobrým výhľadom na krásnu prírodu Slovenska a zasnežené končiare Tatier. Zhruba okolo obeda sme dorazili do Starého Smokovca. Odtiaľ bola možnosť sa na Hrebienok vyvieť pohodlne lanovkou alebo si strmú cestu vyšliapať po vlastných. Väčšina zvolila lanovku, len pár odvážnejších sa vybralo šliapať pešo.

Bol to veľmi pekný, aj keď pre seniorov namáhavý výstup. Ale počasie nám prialo, takže výhľad bol pekný. Na Hrebienku sme obdivovali nádherné ľadové sochy, ktoré si prišli pozrieť početní návštevníci nielen zo Slovenska. Potom nasledovala cesta nadol, či už lanovkou alebo pešo. Zo Starého Smokovca sme opäť cestovali vlakom a večer sme dorazili domov, do Banskej Štiavnice. Všetci účastníci boli spokojní a plní zážitkov. Za prípravu a organizáciu tohto vydareného podujatia ďakujeme Ing. Ľ. Polónymu.

Výbor MO JDS

INZERCIA

Venujte vaše **2%**




do tých správnych labiek
...pomôžte nám pomáhať...
viac info, postup a tlačivo:
www.tulavalabka.sk

oznamy, spomienky

Spomienka

Existujú dva svety: V jednom krátkodobobne prebývame a musíme z neho odísť, aby sme sa už nikdy nevrátili, a do toho druhého budeme musieť vstúpiť, aby sme z neho už nikdy neodišli...



Jean de la Bruyere

Dňa **25.2.2018** si pripomíname 8. výročie úmrtia p. **Petra Halaja**. S láskou spomínajú:

**manželka Janka, dcéra
Adriana a vnučka Dorota**

Pozvánka

Pozývame vás na fotografickú tvorivú dielňu Fotíš, Fotím, Fotíme. Prvá časť bude zameraná na fotografovanie krajiny, postupne sa workshopy budú venovať portrétnej a reportážnej fotografii. Vaše teoretické a praktické schopnosti bude rozvíjať lektor Karol Kobella. Účastnícky poplatok je 2 €. Prvé stretnutie sa uskutoční **26.2.2018** (pondelok) o 14:00 hod. v priestoroch ZŠ J. Horáka (pracovisko POS Banská Štiavnica) P. Dobšinského 17, Banská Štiavnica.

Renata Taligová

Stretnutie

Dňa **8.3.2018** od 13:00 sa uskutoční v priestoroch Reštaurácie Ametyst na Križovatke stretnutie bývalých zamestnankýň výrobného družstva Ponitran pri príležitosti osláv MDŽ. Ste srdečne vítaní! Na Vašu účasť sa tešia

organizátori

Zájazd

Slovenský zväz telesne postihnutých v BŠ oznamuje svojim členom, že dňa **13. marca** (utorok) sa uskutoční rekondičný zájazd do Križovatky. Odchod autobusu z Križovatky o 11:00. Poplatok (za cestovné, vstupenku do areálu) uhradte v kancelárii SZTP v PO, ST, ŠT.

Ivan Madara

Záhradkárské okienko

Režeme a presvetľujeme bobuľoviny

Stromčekové tvary:

Stromčekové ríbezle a egreše po presvetlení a zmladení prinášajú vyššiu úrodu a väčšie, atraktívnejšie plody, preto ich pravidelne striháme. Korunku tvoria 3-4 rovnomerne rozložené konáriky. Z nich odstránime vyrodený bočný obrast, ktorý korunku zahusťuje. Staré stromčeky môžeme zmladiť tak, že odstránime jeden hlavný konár, aby na mieste narástol nový výhonok. Na niektorých korunkách treba skrátiť najdlhšie konáriky. Na egrešoch je to zároveň aj preventívna ochrana proti múčnatke. Odstránime i všetky vlky, výhonky, ktoré vyrastajú z podpníka z pôdy alebo pod miestom štepenia.

Kričkové tvary:

Kričky ríbezli a egrešov môžeme rezať skoro na jar, skôr ako začnú pučať alebo potom v lete, po zbere úrody. Na každom kričku ponecháme iba 6-9 základných, jedno až trojročných výhonkov. Staršie, poškodené a slabé mladé odstránime. Na čiernych ríbezliach asi o tretinu skrátime hlavné konáriky.

Michaela Mojžišová

Mestská knižnica

Pobočka Drieňová

Oddelenie pre deti a mládež v priestoroch Základnej školy Jozefa Kollára na 1. posch. Otváracie hodiny: Po: 8:00 - 12:00, St: 8:00 - 12:00
Kontakt: 045/694 96 58

Email: kniznica@banskastiavnica.sk
MsK

Banskoštiavníckí odbojáři hodnotili svoju činnosť za rok 2017

Hodnotiacu členskú schôdzu otvoril Vladimír Poprac, predseda ZO SZPB.

Privítal naše členky a členov ZO SZPB, pánom Jozefovi Kopčanovi a MUDr. Filipovi Danningerovi, našim členom a priamym účastníkom 2.sv. vojny, poprial skoré uzdravenie. Privítal hostí podujatia, p. Mgr. Ľubomíra Janču, tajomníka ObV SZPB v Žiari nad Hronom, nášho člena p. Ing. Štefana Filipa, prednostu Okresného úradu v Banskej Štiavnici, našu členku p. Evu Petákovú, starostku obce Kozelník. Kontrolu uznesení predniesol p. Ing. Jaroslav Dudík, tajomník ZO SZPB. Správu o činnosti za rok 2017 predniesol p. RNDr. Pavel Bačík, podpredseda ZO SZPB a poslanec MsZ. Správu kontrolóra predniesla p. Ing. Ružena Kršiaková. V roku 2017 výbor Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov všetko svoje úsilie vynaložil na to, aby úlohy prijaté v Pláne hlavných úloh pre rok 2017 boli splnené. Výbor zasadal 6 krát. Na svojich zasadnutiach výbor riešil úlohy vyšších orgánov zväzu a rozpracoval ich na podmienky našej organizácie a mesta. Výbor ZO SZPB sa zaoberal i stavom pamätníkov na Teplom potoku, pamätná tabuľa sa nachádza aj v cintoríne Lazaret a takisto na Rumplovskej osade, ktorá bola kedysi súčasťou mesta. Obnova Pomníka padlých hrdinov nad poštou, ako aj pomník SNP. Obnova pamätníkov si teraz, ale aj v budúcnosti vyžiada veľké úsilie nielen od nás, ale hlavne od Mesta Banská Štiavnica a od obcí nášho regiónu. V roku 2017 sme zabezpečili včasný odber objednaných členských známok, dvojtyždenníka



Členovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov FOTO VP

antifašistov Bojovníka a Ročenky odbojára. Venovali sme zvýšenú pozornosť získavaniu nových členov s cieľom nahradiť prirodzený úbytok členov. V roku 2017 sme prijali 8 členov do našej ZO SZPB: p. RNDr. Ľubicu Kukovú starostku obce Baďan, p. Ing. Jozefa Karabellyho, p. Pavla Santorisa, starostu obce Banský Studenec, p. Evu Petákovú, starostku obce Kozelník, p. Simonu Gulákovú, starostku obce Sv. Anton, p. PhDr. Janu Surovcovú, p. Helenu Fraňovú a p. Janku Bubeliniovú. Jednou z veľmi dôležitých úloh bolo spresnenie počtu členov a ku dňu 9.januára 2018 máme 54 členov, z toho 24 žien a z toho dvoch priamych účastníkov 2. svetovej vojny - p. Jozefa Kopčana, zahraničného vojaka a p. MUDr. Filipa Danningera, v domácom odboji. 6. marca 2017 o 14:30 hod., pri Pomníku padlých hrdinov v Banskej Štiavnici sa konala spomienková oslava 72. výročie oslobodenia mesta Banskej Štiavnice Červenou, Rumunskou armádou a partizánskou skupinou Sokol. 9. mája 2017 o 14:00 hod. pri Pomníku padlých hrdinov v Banskej Štiavnici sa konala spomienková slávnosť

pri príležitosti 72. výročia víťazstva nad fašizmom. Pre členov a hostí bolo pripravené občerstvenie, za ktoré srdečne ďakujeme pani Mgr. Nadeždy Babiakovej, primátorky mesta. 30. augusta 2017 o 14:00 hod. Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Banská Štiavnica spolu s Mestom Banská Štiavnica uskutočnila oslavy 73. výročie Slovenského národného povstania, ktoré sa konali v Banskej Štiavnici pri pamätníku SNP (terasa) pri mestskom úrade. V ďalšom bode programu Vladimír Poprac poprial k významnému životnému jubileu narodenín našej členke pani Margite Strakovej všetko len to najlepšie, ako aj k životnej 70-tke p. Jánovi Štievkovi z obce Prenčov. Plán hlavných úloh na rok 2018 predniesol p. Ing. Vladimír Kotilla. Po schválení uznesenia, predseda Vladimír Poprac na záver schôdze poďakoval za spoluprácu a pomoc Mestskému úradu na čele s pani Mgr. Nadeždou Babiakovou, primátorkou mesta Banská Štiavnica a hodnotiacu členskú schôdzu ukončil.

Vladimír Poprac,
predseda ZO SZPB

Jarné prázdniny v bielom

V dňoch od 19. do 23. marca 2018 si deti, žiaci a študenti Banskobystrického, Žilinského a Trenčianskeho kraja užívajú jarné prázdniny s bohatou snehovou nádielkou.

Ideálne podmienky pre zimné športy a množstvo zaujímavých podujatí ponúka aj Banská Štiavnica a okolie. Podmienky sú ideálne a predpovede počasia sľubné. Zjazdovky aj bežecké stopy sú pripravené, veď stále

populárnejším sa u nás stáva bežec-ké lyžovanie, ktoré v uplynulých dňoch zaznamenalo veľký úspech na ZOH 2018 v juhokórejskom Pchjongčchangu zásluhou biatlonistky Anastasie Kuzminovej. Úprimne sa tešíme, že aj vďaka takýmto veľkým športovým osobnostiam a ich úspechom sa mladí ľudia venujú športu a zdravému pohybu na čerstvom vzduchu. Prajeme všetkým prázdninujúcim krásne a nezabudnuteľné prázdninové zážitky.

J.B.





Aktuálne filmy v kine Akademik

KINO AKADEMIK

23. - 25. február 2018

4 ŽIVLY

Téma: Začiatok
www.4zivly.sk

Utorok 27.2. o 18:30 hod.

NOČNÁ HRA

Akcia, komédia, 120 min., MP:12, vstupné: 5€

Každý týždeň Max a Annie organizujú zábavný „herný“ večer. Maxov charizmatický brat Brooks však pripraví tentoraz hru, akú ešte nezažili - riešenie záhadnej vraždy, pričom nezabudne ani na falošných gangstrov a federálnych agentov. Takže aj Brooksov únos je súčasťou hry... alebo nie? Keď sa šesť súťažechtivých hráčov rozhodne vyriešiť prípad a vyhrať HRU, postupne zistia, že ani táto „hra“, ani

Brooks, nie sú úplne tými, čo si mysleli. Počas jednej chaotickej noci sa priatelia ocitnú až po uši v deji a každé nové zistenie obráti ich situáciu hore nohami. HRA nemá pravidlá, ani body a hráči netušia, kto ju ešte zdieľa s nimi..

Štvrtok 1.3. o 18:30 hod.

VEČNE TVOJA NEVERNÁ

Romantická komédia, 92 min., MP:12, vstupné: 5€

Jozef a Miluška sú manželja už snáď celú večnosť. Miluška učí aerobik a svojho manžela aj dospievajúcu dcéru neúnavne zahŕňa starostlivosťou. Jozef svoju ženu miluje, ale má slabosť aj pre mladšie a krajšie ženy. Ich manželstvo, spolu s Jozefovým krachujúcim nakladateľstvom, sa pomaly rúti do záhuby. Na záchranu prichádza teta Marta, ktorá má šialený plán, ako krachujúce manželstvo aj nakladateľstvo

Jozefa zachrániť. Ako skúsená psychologička, pracujúca v manželskej poradni, naordinuje manželom neveru - musia sa pristihnúť in flagranti. Bláznivá hra môže začať.

Piatok 2.3. o 18:30 hod.

PÄTDESAT ODTIEŇOV SLOBODY

Romantický, dráma, thriller, 105 min., MP:18, vstupné: 5€

Sobota 3.3. o 18:30 hod.

THE POST: AFÉRA V PENTAGONE

Historický, dráma, thriller, 116 min., MP:12, vstupné: 5€

Napínavá dráma Stevena Spielberga o spojení prvej ženskej vydavateľky významných amerických novín (Meryl Streep) a editora (Tom Hanks), ktorí riskujú svoje kariéry a ich vlastnú slobodu, aby odhalili utajené vládne tajomstvo.

Bližšie info: Odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk, www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik



K

R

Í

Ž

O

V

K

A



Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica si výherca môže vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne znenie krížovky z č.5/2018: „Zločinci sa môžu spoľíť, nie však priatelia.“ Výhercom sa stáva **Marta Boršková, Krížovka 6, Banská Štiavnica**. Srdečne blahoželáme! Tento týždeň hráme o poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. Vašou úlohou je správne vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s kupónom do redakcie ŠN v termíne **do 26.2.2018**.

V tajničke sa ukrýva výrok Ch. C. Mardena: „Vo chvíli, keď... (dokončenie v tajničke).

A., Kyslík, domovina, 4000 v Ríme, obilnina,

B., **2. časť tajničky**, zn. starších cigariet, Trenčianska Teplá skr.,

C., Adriána, pomáda, zbi, neoraj,
D., Sira, zvierá s chobotom, Miroslava, malá Lida,
E., **Koniec tajničky**, ozn. áut Belgicka a Thajska,
F., Ilona, ovečky, druh cvičenia v karate, vraj česky,
G., Čínske meno, malý Edo, nápoj zo sladu, tesaj,
H., Španielske mužské meno, naplnený, Boh u Moslimov, meter,
I., Obiť česky, hníl, ochrana tovaru, textová skratka,
J., **3. časť tajničky**.

1., Hmyz podobný včele, sníval, Medzinárodný olympijský výbor skr.,

2., Dedo, dedina rusky, spojka,

3., Ruská rieka, frankovka, dite naopak,

4., Hlupák, oblečená,

5., Stred slova rodená, Ivan, pracovná výchova,

6., Ťažné zviera, medveď, starý predpona,

7., 1005 v Ríme, šite bez mäččeňa, plešina,

8., Dĺžkové miery 100cm, ozn. kancelárskych potrieb, lekársky

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														

predpis,

9., Hlísta, opak pravého, oersed,

10., Použi mučidlá, číselná hra, zn. kozmetiky, predložka 6. pád,

11., Ruská rieka, plesňový syr, rod,

12., Vtedy s hrúbkou, čistilo pranim,

13., Opuchlina česky, zem v okolí rieky, akciová spoločnosť,

14., **Začiatok tajničky**, vlastniť.

Pomôcky: Ob, BT, Selo, Magor, PIN, Mateo

Pozn. aut.: Interpunkčné znamienka sa neberú do úvahy!

Pripravuje: Anna Rihová

ŠTIAVNICKÉ NOVINY **Krížovka**
Kupón č. 7

Návrat

k baníckemu plesu zo dňa
2.2.2018



Tento nádherný štýlový skok – preskok cez kožu v podaní tajomníka Banskoštiavnicko-hodruškého baníckeho spolku Ing. Milana Durbáka v hoteli Grand - Matej nezostal nepovšimnutý. Organizátori medzinárodného podujatia Banskobystrická latka (v skoku do výšky) z Banskej Bystrice ho pozvali skákať na najbližší ročník. Držíme palce!

Kolegovia zo spolku

Oznam

Základná organizácia Záhradkárov oznamuje občanom Banskej Štiavnice, že ak majú záujem vstúpiť do záhradkárskkej organizácie, môžu tak urobiť v termíne **do 10.3.2018**. Záhradkárská organizácia poskytuje záhradkárom odborné vysvetlenie rezu, prednášky a ukážky aranžovania a iných činností. Blížšie info: v elektr. Imo alebo na t.č. 0903 250 921.

Michaela Mojžišová

Výzva

športovcom

Komisia športu bude vyhodnocovať športovú sezónu 2017. Aby mohla komisia vybrať a oceniť tých najlepších a najúspešnejších športovcov z Banskej Štiavnice, potrebuje od športových klubov nasledovné informácie: zhodnotenie sezóny 2017, nomináciu na najlepšieho športovca mesta Banská Štiavnica roku 2017 a predbežný plán činnosti klubu na rok 2018. Informácie posielajte na e-mail: petrik@banskastiavnica.sk. **Termín na zaslanie informácií je 28. február 2018.**

JP

Hajnál 2018 – Svätý Anton

Fašiangy, Turice, Veľká noc príde, kto nemá kožúška, zima mu bude.

Fašiangy je obdobie od Troch kráľov do Popolcovej stredy. Najznámejšie a zároveň najveselejšie sú posledné dni fašiangu. Fašiangové tradície sú spojené so sprievodmi maskovaných ľudí a sú akýmsi prechodom medzi Vianocami a veľkonočnými sviatkami.

O fašiangoch sa dozvedáme z písomností už z 13 storočia. Naši dávni predkovia sa na bujaré oslavy veľmi tešili, čo bolo ale trňom v oku pre cirkev. Vtedy bývali fašiangy oveľa hlučnejšie ako dnes. Každý sa snažil užiť si tieto krátke chvíle ako najlepšie vedel. Veselil sa bohatý aj chudobný, pán aj sluha, majster aj tovariš. Každý jedol fašiangové šišky, veselo popíjal, spieval a tancoval. Naši predkovia nám zanechali vzácné dedičstvo – ľudové tradície a zvyky, na ktorých čaro by sme nemali zabúdať, ale mali by sme sa snažiť o ich uchovávanie a oživovanie. K takýmto tradíciám určite patria aj fašiangové zvyky. A práve fašiangy majú neopísateľnú atmosféru veselosti, zábavy a hodovania.

Ani v našej obci sme nezabudli osláviť toto obdobie fašiangov tradičným sprievodom, ktorí nazývame Hajnál. 10. februára 2018 už od



Fašiangový sprievod v maskách FOTO LUBO LUŽINA

9.00 hod. chystali zabíjačku a predaj zabíjačkových dobrôt členovia DHZ na Rínku. Od 13.00 hod. sa začal z dolného konca Svätého Antona fašiangový sprievod. Hudobníci sa pekne posadili na vyzdobenú vlečku a hajde ta hore dedinou za veselého spevu. Masky sa pekne zoradili a cupkali pomaly až na Rínok. Sem - tam ich po ceste občerstvili "palenôčkou" a pampúškami. No najväčšie pohostenie bolo pri Starom hostinci, kde sme mali toho naozaj na výber. Pani majiteľka na to nikdy veru nezabúda a vždy pripraví pre masky niečo pod zub, ale aj na zahriatie. Na Rínku bolo toho tiež na výber. Kto mal na čo chuť si mohol dať. Hasiči sa zvrátili jedna radosť. DJ Bukňa vyhrával na vyzdobenom pódiu, na ktoré vystú-

pila p. starostka Simona Guláková, kde sa vyhlásili víťazné masky. Pri tejto činnosti jej výdatne pomáhal svätoantonský čert. Prvú cenu si právom zaslúžili tri masky zo Starého hostinca v zložení: slameniari, tur a kôň. Druhú cenu dostali cigánôčky a tretiu predsa tri prasiatka. Aj dievčatá v Kafe na Rínku sa veru veselo zvrátili, aby všetkých obslúžili. Ale ako sa hovorí, každé piesni koniec býva, tak aj táto obľúbená akcia sa vo večerných hodinách pomaly končila. Poďakovanie patrí Obecnému úradu Svätý Anton, DHZ Svätý Anton a všetkým maskám, ktoré sa zúčastnili Hajnálového sprievodu, ako aj tým, ktorí priložili ruku k dielu, aby sa táto akcia vydarila. Ďakujeme!

Alica Gajanová

INZERCIA

BBSK - Pohronské osvetové stredisko
pracovisko Banská Štiavnica
Vás pozýva
na fotografické tvorivé dielne

FOTÍŠ FOTÍM FOTÍME

VEČER
PONDELOK, 26 FEBRUÁR 2018
14:00 HOD.

MIESTO
ZŠ J. HORÁKA - PRACOVISKO POS
UL. P. DOBŠINSKÉHO 17
153 01 ŠTIAVNICA
KAROL KOBELLA

ÚČASTNICKÝ POPLATOK 2€

INFO:
WWW.OSVETAZIAR.SK
POS.FOTOFILM@GMAIL.COM
045 67 81 308



1. kolo Banskobystrického kola v plávaní

V sobotu 10. februára 2018 sa v Banskej Štiavnici uskutočnilo úvodné kolo „Banskobystrického plaveckého pohára“ pre rok 2018.

Zúčastnilo sa ho 11 klubov. Náš klub reprezentovalo 29 registrovaných plavcov, ktorým sa podarilo spoločne za klub zaplávať 80 medailových umiestnení. Veľmi dobre sa darilo našim najmladším, ktorí si vychutnali stupne víťazov niekoľkokrát. Plavci získali 36 krát prvé miesto, 23 krát druhé miesto a 21 krát tretie miesto.

Prinášame výsledky:

Muži

8 roč. a ml.

Ján Čamaj: 1. 25m VS - 18.09; 1. 25m Z - 22.53; 1. 25m P - 25.41; 1. 25m M - 22.80;

Hornický Miroslav: 3. 25m VS - 27.20; 2. 25m Z - 28.59; 4. 25m P - 32.60;

9-10 roč.

Holcz Patrik: 5. 50m VS - 39.10; 1. 400m VS - 6:42.83; 2. 50m Z - 43.25; 1. 100m Z - 1:31.48; 1. 50m M - 44.30; 3. 200m PP - 3:27.77;

Labuda Jerguš: 19. 50m VS - 52.21; 15. 50m P - 1:11.77;

Macharik Mikuláš: 21. 50m VS - 53.30; 13. 100m VS - 1:57.68; 11. 50m Z - 58.77; 13. 50m P - 1:02.97;

11-12 roč.

Borguľa Martin: 5. 50m VS - 35.79; 3. 100m VS - 1:17.70; 3. 50m P - 44.54; 3. 200m P - 3:32.34; 2. 50m M - 40.29; 3. 200m PP - 3:10.19;

Buzalka Adam: 8. 50m VS - 38.02; 4. 50m Z - 43.95; 1. 100m Z - 1:30.76; 5. 50m P - 46.36; 2. 200m P - 3:30.20; 2. 200m PP - 3:07.37;

Maruniak Patrik: 2. 50m VS - 33.89;

1. 100m VS - 1:14.15; 2. 400m VS - 5:44.34; 1. 50m Z - 40.20; 2. 50m P - 43.39; 4. 50m M - 44.67;

13-14 roč.

Macharik Samuel: 10. 50m VS - 38.02; 6. 100m VS - 1:25.22; 6. 50m Z - 44.24; 6. 100m Z - 1:33.97; 1. 50m P - 43.39; 1. 200m P - 3:20.24;

15-17 roč.

Dóczy Filip: 4. 50m VS - 27.23; 3. 100m VS - 59.98; 3. 400m VS - 5:00.62; 2. 50m P - 33.65; 1. 200m P - 2:43.80; 6. 50m M - 31.68; 6. 200m PP - 2:52.35;

18 roč. a st.

Čamaj Ján: 3. 50m VS - 27.35; 3. 100m VS - 1:00.50; 1. 50m Z - 31.63; 2. 100m Z - 1:09.24; 4. 50m P - 35.75; 4. 200m PP - 2:37.60;

Ernek Matej: 1. 50m VS - 24.55; 1. 100m VS - 54.10; 1. 100m Z - 1:04.00; 1. 50m M - 25.76; 2. 200m PP - 2:29.59;

Ernek Šimon: 1. 50m VS - 24.55; 1. 100m VS - 54.61; 1. 400m VS - 4:31.94; 1. 50m Z - 28.60; 1. 100m Z - 1:03.70; 1. 50m M - 27.11; 2. 200m PP - 2:29.59;

Konečný Marek: 6. 50m VS - 29.95; 3. 50m P - 33.69; 3. 200m P - 3:04.79; 5. 200m PP - 2:58.47;

Orság Dalibor Daniel: 4. 50m VS - 27.57; 6. 100m VS - 1:08.40; 2. 50m Z - 32.78; 2. 50m P - 32.59; 2. 50m M - 30.27;

Ženy

8 roč. a ml.

Kašiarová Hana: 1. 25m VS - 20.61; 1. 25m Z - 25.09; 2.25m P - 27.84; 2. 25m M - 26.08;

Ruckschlossová Sára: 6. 20m VS - 22.73; 3. 25m Z - 26.19; 3. 25m P - 28.59; 1. 25m M - 26.05;

9-10 roč.

Bali Michaela: 11. 50m VS - 48.14,



Otvorenie plaveckých pretekov FOTO ARCHÍV PK BS

7. 100m VS - 1:54.39; 9. 50m P - 1:00.19; 7. 200m P - 4:31.04;

Celderová Kristína: 7. 50m VS - 43.72; 3. 100m VS - 1:43.09; 5. 50m P - 55.14; 3. 200m P - 4:13.46;

Machariková Žofia: 8. 50m VS - 43.96; 5. 50m Z - 51.87; 4. 50m P - 54.85; 6. 200m P - 4:18.72;

Tarandová Ronja: 16. 50m VS - 53.78; 9. 50m Z - 55.43; 15. 50m P - 1:04.68;

11-12 roč.

Chladná Stacy: 9. 50m VS - 37.77; 8. 100m Z - 1:36.64; 8. 50m P - 46.22; 2. 200m P - 3:33.95; 5. 50m M - 42.45; 2. 200m PP - 3:13.07;

Kašiarová Tatiana: 10. 50m VS - 37.86; 3. 100m VS - 1:23.54; 2. 50m P - 44.66; 2. 50m M - 39.97; 1. 200m M - 3:18.77; 1. 200m PP - 3:12.47;

Šavoltová Ivana: 11. 50m VS - 38.55; 8. 100m VS - 1:29.97; 6. 50m Z - 44.47; 5. 100m Z - 1:31.64;

13-14 roč.

Prefertusová Adela: 15. 50m VS - 38.75; 9. 100m VS - 1:27.09; 11. 50m Z - 48.77; 13. 100m Z - 1:39.50; 11. 50m P - 47.07; 6. 200m P - 3:42.84;

Hornická Alice: 8. 50m VS - 33.92; 3. 100m VS - 1:15.36; 5. 400m VS - 5:51.05; 5. 50m Z - 40.66; 9. 100m Z

- 1:27.46; 6. 50m M - 38.25; Melicherčíková Timea: 10. 50m VS - 35.52; 8. 100m VS - 1:23.51; 3. 50m Z - 38.78; 10. 100m Z - 1:30.61; 7. 50m P - 43.95; 7. 50m M - 38.35;

15-17 roč.

Michalová Barbora: 3. 50m VS - 30.48; 5. 100m VS - 1:08.79; 1. 50m Z - 33.91; 2. 100m Z - 1:14.90; 1. 50m M - 32.42; 4. 200m PP - 2:49.97;

18 roč. a st.

Potančoková Timea: 1. 50m VS - 28.89; 1. 100m VS - 1:04.31; 1. 50m P - 35.24; 1. 50m M - 30.39;

1. 50m M - 30.39;

Štafety:

Mix 4x50m VS - 1. 1:52.65 - Ernek M., Michalová B., Potančoková T., Ernek Š.,

Mix 4x50m VS - 4. 2:18.86 - Macharik S., Melicherčíková T., Buzalka A., Hornická A.,

Mix 4x50m VS - 3. 2:25.79 - Borguľa M., Chladná S., Kašiarová T., Maruniak P.,

Mix 4x50m VS - 2. 2:47.48 - Čamaj J., Machariková Ž., Celderová K., Holcz P.

Legenda: VS - voľný spôsob, P - prsia, M - motýľ, Z - znak, PP - polo-hové pretek.

PKBS

INZERCIA

Čarovný Klinger

Mesto Banská Štiavnica
a klub zimného otužovania a plávania Jašterice zo Štiavnice
Vás pozývajú na
2. ročník zimného plávania
na tajchu Klinger (Banská Štiavnica)

24.02.2018 o 14:00 hod.

Stolný tenis

Ako pokropený živou vodou hrajú stolní tenisti ŠKST v odvetnej časti štvrtej ligy. V domácom zápase zvíťazili tretíkrát za sebou a znova 13:5. Tentokrát sa o výbornej forme našich hráčov presvedčilo Fiľakovo. V tomto zápase popri tradične výbornom Dobrovičovi podal vynikajúci výkon Marko.

ŠKST - Fiľakovo 13:5. Body: Dobrovič 4,5, Marko 4,5, Buzalka 3, Maďar 1. Ďalší zápas odohráme v piatok 23.2. v Tomášovciach. Držme chlapcom palce!

ŠKST



reality

■ Kúpim garsónku alebo 1-izbový byt v Banskej Štiavnici. Platba možná aj v hotovosti. Som súkromná osoba. Kontakt: 0905 755 733

■ Hľadám podnájom, garsónku, 1-izb., príp. 2-izb. byt, tel.č.: 0944 378 907



inzerca

■ Predám LONGJIA Alien 125, Motocykel 900E, volať na č. tel. 0908 943 315

■ Predám sklenený stôl 135 x 80 + 4 čierne kožené stoličky, cena dohodu, tel. č.: 0948 477 518



služby

■ Stavebné, murárske práce, bytové jadrá a iné. Info na: 0949 116 166, www.vasidomacimajstri.sk.

■ Výrub a orez problematických stromov horolezeckou technikou - Kontakt: Doležaj Peter, tel. 0904 890 720, e-mail: dolezajpeter@gmail.com

■ Tesárske práce, krovy, altánky, prístrešky, záklopové stropy, štauplodne, kontakt: 0902 147 715

■ Staviam múry z kameňa, záhradné krby, múry z DT tvárnice, kontakt: 0902 147 715

Sociálna – Senior

prepravná služba Banská Štiavnica

Pre seniorov a návštevníkov nemocnice. Pre seniorov a ZŤP. Pre ZŤP na invalidnom vozíku
0948 460 700

Pracovná doba:
Pondelok – Piatok 6:30 – 17:00

Uni - express

Prenájom prepravy do 3,5 t

- Sťahovanie, dovoz nábytku
- Expresný, medzinárodný prevoz zásielok
- Prevoz materiálu
- Preprava tovaru

Kontakt: 0918 131 507
e-mail: jucha.logistic@gmail.com
www.prenajomprepravy.sk

Ponuka služieb:

- vyvetvovanie stromov a kríkov, strihanie živých plotov, kosenie a vyžínanie trávnikov, drvenie záhradného odpadu, pílenie stromov, aj vo výškach, štiepanie a sekacie dreva, realizácia a poradenstvo jednoduchej architektúry záhrad.

Kontakt: 0917 994 380.

www.bingospakozmetika.sk
e-shop s kozmetikou
na profesionálne účely,
ale aj domáce využitie!

blackM

PIZZERIA-RESTAURACIA
045 - 692 0202, www.blackm.sk

U nás máte pizze už od **2,80 €**
a denné menu od **3,10 €**.
Rozvoz v Banskej Štiavnici
zdarma. Objednávky tel.č.:
045/6920202 alebo
online www.blackm.sk.

VOLAJTE ZADARMO

TAXI
BANSKÁ ŠTIAVNICA
0800 800 810

UNIKÁTNA PUTOVNÁ VÝSTAVA

Biblia

na cestách

Biblia - KNIHA KNÍH, KTORÁ:

- JE O LÁSKE, NÁDEJI A ISTOTE
- DOKÁŽE POVZBUDIŤ A POSILNIŤ
- ODHAJUJE NAJVÄČŠIE TAJOMSTVÁ VŠETKÝCH ČIAS
- PŘIBLIŽUJE HISTÓRIU A BUDÚCNOSŤ
- PONÚKA VÝCHODISKO Z ŤAŽKÝCH ŽIVOTNÝCH SITUÁCIÍ
- DÁVA PRAKTICKÉ A CENNÉ RADY PRE PLNOHODNOTNÝ ŽIVOT
- JE NAJCÍTANEJŠOU, NAJPREDÁVANEJŠOU A NAJROZŠÍRENEJŠOU KNIHOU NA SVETE

KULTÚRNE CENTRUM - KAMMERHOFSKÁ Č.1, BANSKÁ ŠTIAVNICA, VÝSTAVNÁ MIESTNOSŤ
VERNISÁŽ VÝSTAVY 6.3. O 17:00 HOD.

TRVANIE VÝSTAVY 6.3. - 31.3.2018 V PRACOVNÝCH DŇOCH OD 8:00 - 16:00 HOD.
VSTUP: BEZPLATNÝ [HTTP://WWW.KULTURA.BANSKASTIAVNICA.SK/](http://WWW.KULTURA.BANSKASTIAVNICA.SK/)

www.biblianacestach.sk

L+DL

Žihadieľko

Ihrisko

Hlasuj opäť za svoje mesto!

HLASUJME DENNE AŽ DO 28. 2. A VYHRAJME KRÁSNE IHRISKO PRE BANSKÚ ŠTIAVNICU

WWW.ZIHADIELKO.SK

Inzerujte aj vy v
Štiavnických novinách

1 slovo: 0,20 €

1 cm²: 0,50 €



ŠTIAVNICKÉ NOVINY

■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00
■ **redaktor:** Mgr. Michal Kríž ■ **redakčná rada:** Mgr. Nadežda Babiaková, Ing. Ivana Ondrejmišková, Janka Bernáthová, Filip Golian, Ivan Beňo, Mgr. Ingrid Kosmeľová, Miroslava Luptáková ■ **jazyková úprava:** Katarína Kissová ■ **sadzba a dizajn:** Mgr. Mária Sisková ■ **adresa redakcie:** Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6949652, 0918 688 850, **e-mail:** michal.kriz@banskastiavnica.sk. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ **vydavateľ:** Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501 ■ **evidenčné číslo:** EV 4429/11 ■ **ISSN 1337-8023** ■ **tlač:** Nikara, Krupina ■ **redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov!** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

© Redakcia Štiavnických novín



9 771337 802001

07